

ACCION CIVICA

Aparece Miércoles y Sábados

ORGANO NACIONALISTA DE LA MAÑANA

PORTE - PAGO

Director José P. Bruno Redactor: Dorinaldo Fontes.

Tacuarembó, Marzo 11 de 1931

A.0 2 — No 115

BALANZA MUNICIPAL

Proyecto del diputado Bruno PROYECTO DE DECRETO

Art. 1.º—Facultase al Concejo Departamental para invertir hasta la suma de DOS MIL DOSCIENOS PESOS en la adquisición e instalación de una báscula con capacidad máxima de 10.000 (diez mil) kilogramos.

Art. 2.º—Dicha báscula se instalará en los terrenos del Abasto Municipal o en sus adyacencias y se destinará al pesaje de los ganados que se faenan en el mencionado establecimiento, como también al pesaje de aquellos ganados u otros dueños los soliciten.

Art. 3.º—Los recursos indispensables para establecer esta mejora se obtendrán del rubro "Exposiciones y Ferias Municipales."

Art. 4.º—Inmediatamente después de empezar a funcionar la Báscula Municipal, modifíquese la aplicación del actual impuesto municipal de abasto, de acuerdo con la siguiente escala:

a) Ovinos, porcinos y caprinos, pagarán tres milésimos el kilogramo en pie.

b) Bovinos pagarán un milésimo medio el kilogramo en pie.

Art. 5.º—Todos los ganados destinados a la matanza en el Abasto Municipal de Tacuarembó, deberán ser pesados al entrar al establecimiento.

Art. 6.º—Comuníquese, etc.

EXPOSICION DE MOTIVOS

Honorable Asamblea:

En el deseo de contribuir con mi modesto aporte al progreso departamental, y habiendo estudiado, detenidamente, las ventajas que de ello derivarian, es que presento a la consideración de esta Honorable Asamblea, un proyecto de instalación de una Báscula Municipal para ganados.

Estudiando el problema del abastamiento de la carne, cosa que todos deseamos, he llegado a comprender que no puede llegarse a su solución en forma brusca y accidental, sino que se tendrá que ir por partes, creando condiciones favorables y adoptando medidas convenientes, que nos lleven paulatinamente, a resolverlo en forma satisfactoria para la comunidad y, sobre todo, en forma firme y definitiva.

Hemos visto que, en el último empeño del Concejo Departamental por solucionar el problema, debido a la adopción de medidas circunstanciales y hasta cierto punto violentas, se ha llegado a provocar reacciones nada deseables, por cierto, y que siempre es bueno tratar de evitar. Y, con todo, creemos que el Concejo, a pesar de su buena intención, no ha llegado a solucionar el problema en forma satisfactoria.

Con la instalación de una Báscula Municipal, creemos que se daría un gran paso hacia la anhelada solución.

Lo que los animales destinados al Abasto Municipal serían pescados, evitándose, en esta forma, el peligro de las compras a ojo.

Se pagaría al hacendado no más del precio máximo de Tablada, lo que redundaría en beneficio del comprador, que ahora paga más a bullo. A esta medida no podrían, razonablemente, oponerse los ganaderos, puesto que sus ganados resultarían mejor vendidos que en Tablada, al ahorrarse ellos, los gastos de fletes, etc.

Lo que se podría llegar a la modificación del impuesto municipal de Abasto, como lo expongo en el Art. 4.º del Proyecto que adjunto, el que entonces podría ser apli-

cado en forma científica, por kilo de peso, favoreciéndose, así, la faena de animales jóvenes. Actualmente, los intereses del mataderista faenan animales de gran peso, puesto que el impuesto lo pagan por res. Hablamos de mataderistas porque, a pesar de que, en estos momentos, como medida de emergencia, la faena se hace por cuenta del Municipio, aún no se ha llegado a establecer por ley el monopolio, cosa que, si bien es deseable, no podría hacerse, ahora, de golpe, sin provocar desequilibrios graves, económicos y de otra índole, en el organismo municipal.

Me permito, a la vez, sugerir a esta H. Asamblea, la conveniencia que habría en instalar la mencionada Báscula, en los terrenos vecinos al Abasto Municipal, propiedad del señor Pedro Bidegain, y donde en un futuro no lejano, podrían instalarse, también, los corrales de embarque del F. C. C., pues lo que posee, actualmente, aquí, ya están quedando en el radio urbano, con evidente perjuicio para la población y molestias para los hacendados.

Creo que no sería difícil llegar a una permisa de terrenos con la Empresa del Central.

Además, la instalación de la Básula Municipal, podría llegar a constituir una fuente de ingresos para el Municipio y un elemento de gran utilidad para las transacciones que se realicen en el Local Municipal de Exposiciones y Ferias.

Por estas razones y otras que podría exponer, entiendo que este proyecto llegará a merecer la atención, el estudio y la aprobación de esa H. Asamblea, pues la instalación de la Básula en el lugar que aconsejo, puede resultar en el poner una obra de importancia y cuyas ampliaciones no incluyen en este articulado teniendo en cuenta el precario de las finanzas municipales, cosa que podría conspirar contra la aprobación de un proyecto más costoso que el que adjunto.

Sala de sesiones de la Asamblea Representativa. —Marzo de 1931.

José P. Bruno

La Asamblea Representativa

Sesionó el lunes

El asunto del Abasto pasó a estudio de una comisión especial

Con asistencia de los diputados Andrioli, Bruno, Ponoli, Cerecito, Gravina, Posada, Catalogne, Menéndez, Carneiro, Salidas y Concejal Rios, celebró sesión anoche la Asamblea Representativa, presidiendo el Dr. Menéndez.

Leida el acta anterior, que fue aprobada, con aclaraciones del Sr. Diputado Andrioli, se dió cuenta de los asuntos entrados. Entre ellos, numerosos informes de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, una apelación del Dibujante de la Inspección Técnica Sr. Mario Borrat Viera, varios expedientes de obras públicas remitidos por el Concejo, y el expediente formado con motivo de las gestiones del Concejo sobre abastecimiento de la carne y un proyecto del Diputado Bruno sobre adquisición de una báscula con capacidad de 10 mil kilos, para el Abasto y modificación de los impuestos municipales actualmente en vigor en el Abasto.

Los informes de la Comisión de Hacienda fueron mandados reparar; el asunto del Abasto pasó a estudio de una comisión especial com-

puesta por los señores Bruno, Carneiro, Andrioli, Posada y Cerecito. Los demás asuntos pasaron a las respectivas comisiones.

Se pasó a considerar la orden del día, que la constituye la moción Bruno sobre apertura inmediata del camino Larrechea.

Después de un extenso debate,

en el que tuvieron principal intervención los diputados Andrioli, Ponoli, Posada, Bruno y Concejal Rios, se hicieron las siguientes proposiciones:

Del Sr. Bruno, ampliada por el Sr. Carneiro: «Solicítense del Concejo Departamental el cumplimiento de la sentencia dictada por esta Asamblea en el asunto Larrechea» y teniendo conocimiento esta corporación de que el referido asunto está paralizado por haberse dado intervención a la justicia ordinaria, exhorta al Concejo Departamental para que entable la contienda de competencia».

Del Sr. Diputado Andrioli: «Que la Asamblea Representativa, en conocimiento que todas las resoluciones terminadas en la vía municipal en fueros inalienables de los municipios, como son apertura y cierre de caminos, se ven obstaculizadas por autos de suspensión dictados en numerosos casos del Departamento, por los jueces letreados, aniquilando en esa forma la autonomía municipal en uno de los aspectos más importantes de sus funciones: resuelve dirigir mensaje a la Alta Corte de Justicia exponiendo esas circunstancias para que si lo crea necesario tome las medidas pertinentes para evitar conflictos de competencia».

En discusión estas mociones y después de retirada la moción del Sr. Bruno se pasó a votar la moción del Sr. Andrioli, siendo aprobada por mayoría.

A las 25 y 15 se levantó la sesión.

La Escuela del Hogar

Será ampliada

Como se recordará, hace poco tiempo el activo e inteligente Inspector Departamental de Escuelas Sr. Guido R. Andrioli, elevó al Consejo Superior de Enseñanza Industrial, una nota suscrita por los representantes oficiales de este Departamento, solicitando que fuera ampliada la enseñanza en la Escuela del Hogar, con cursos de Mecánica, Cestería, etc.

En respuesta, el Consejo Superior de Enseñanza Industrial comunicó al Sr. Andrioli que, atendiendo a la referida nota, se ha acordado enviar a ésta al Maestro de Cestería de la Escuela Industrial de Rocha, Sr. Santiago Martínez y al maestro de Mecánica, Sr. Amaro Sande, para que se pongan las órdenes de nuestras autoridades escolares, desde los comienzos del próximo año escolar.

En cuanto al taller de Cestería, serán remitidos, en breve, bancos, herramientas, etc. que correspondan y, en lo concerniente al taller de Mecánica se indica la conveniencia de gestionar ante el Concejo Departamental, la adquisición de un local apropiado para su funcionamiento, así como lo que dicho taller requerirá, por el momento para la enseñanza, pues el Consejo Superior tratará, luego, de equiparlo convenientemente.

Como se ve, la inteligente y progresista iniciativa del señor Andrioli va en camino de obtener el más franco éxito, lo que redundará en evidentes beneficios para nuestro medio.

No nos es dado, hoy, extender

nos en las debidas consideraciones

sobre el alcance y las proyecciones

de esta importante obra, pero, por

Observo y Comento

CON O SIN AGUJERO?

El coloradismo departamental es que "brama" con el Concejal Zóbel. Culpan a su "deslucida" y "fria" actuación, el fracaso que su partido, en el Departamento, sufrió en la última elección. "Ha cabreado feo", dicen los "colorados" de pura cepa.

Y, mientras esto dicen, andan como el clínico de la leyenda, linternando en mano, en procura de un hombre para sustituir a don Alberto. ¿El Mayor Suárez? ¿La yunta de Viñas? ¿Paunesse? ¿Chicho Silva? ¿Silveira?... Y los paisanos desconfían. "No serán estos otros cabreados?", se dicen.

Quién sabe, contestamos; habrá que examinarles la nariz: si tiene agujero para la argolla, eso, es tablero, y no sirve.

DON "RECAREDO", NO META MAL

"Rearedo" es el señor Pomilio o nosotros no somos nosotros. Bueno, esto no viene al caso a no ser para evidenciar, una vez más, a vuelo de ave, el interés de "Recaredo" en defender todos los errores del Concejo, aunque sea a riesgo de su reputación de doctor.

Coincide con nosotros "Recaredo", al manifestar que el Municipio, por su sola cuenta, no puede crear ni suprimir impuestos. Esto es facultativo de la Asamblea Representativa. Pero, a renglón seguido, "Recaredo" mete las de bajar, al decir que la fijación de los derechos de faena es facultativo del Municipio como organismo administrativo.

No embrome, don Pedro. ¿Qué es sino un impuesto lo que el Municipio cobra por derechos de faena, piso, etc.? Y, quiere citarnos ahora el artículo de la ley que faculta al Concejo para crear y suprimir impuestos? "Recaredo" lo ha dicho: "no tiene facultad".

¿Qué se han venido haciendo las cosas, por el Concejo y la Asamblea, como para andar con la cabeza para arriba? Está bien..., aunque sea bien mal. Pero, los hechos natos, por más que a ellos no tengan acostumbrados, no constituyen de recho.

Quedamos pues, en que el Concejo no pudo suprimir, en favor de su protegido Lima, los impuestos de faena.

Hemos leído bien; lo que pasa es que "Recaredo" ha aprendido mal, y el Concejo ha procedido peor.

LLEGANDO AL PRECIO?

El Dr. Ángel Aguirre, Director del "El País" y miembro del Directorio Nacionalista, acaba de renunciar a estos cargos para aceptar ser embajador del Dr. Terra en la República Argentina. Esto está mal y el nacionalismo debe reprochar tal actitud.

No es admisible, en hombres de

la talla del Dr. Aguirre, que, frente a la derrota sufrida, suscriban sus actividades al partido de sus amores para irse a servir a un gobierno colorado.

Es que se le está llegando al precio a nuestros hombres?

Tiene la palabra "El País".

AMORES QUE MATAN...

¡Los blancos radicales! Qué gente endemoniada es ésta! Ahora resulta que, en el Departamento, unos quieren al señor Paloneque para candidato al Concejo y otros para Diputado.

Como es de imaginarse, el presumido candidato, "zorro viejo y guasquido", observa, medita y calla. Frente a este hecho, de por sí vidrioso, nos inclinamos, a creer que, en realidad, hay amores que matan...

Hable, don César. ¿O está dormido?

CARNE BARATA.

Ya lo dije en mis anteriores apuntes: el Municipio no fija la carne a sus puesteros y, por lo mismo, sus puesteros no la fijan, como antes, a sus clientes. Agregó hoy un nuevo y grave hecho. Algunos pobres solicitan esperar a sus carniceros. La esperanza es efectúa, es cierto, pero a condición de que la carne sea pagada a veinticinco y a veintidós centésimos el kilo.

¿Y la carne barata del Concejo? Esta, es para los ricos, para los que pueden comprarla al contado...

MANO A LOS PAÑUELOS!

Si, mano a los pañuelos hay que echar cuando se pasa por las inmediaciones del Hospital local. Qué hedor nauseabundo y repugnante! Se diría que nuestros médicos no tienen olfato. Ya resulta intolerable tal abuso. ¡Oh, qué poco se estima la salud del pueblo!

A seguir así, Tacuarembó registrará el caso único en el mundo, de tener un Hospital en el que, de puertas adentro, se cura a los enfermos y de puertas afuera se enferma a los que gozan de salud...

LOS HUERFANITOS

Los pobres sostenistas, son hijos del Asilo. Viene la elección de Concejales, y nada consiguen; se comienzan las obras de saneamiento y los sostenistas, a vivir de rentas; ganan los colorados la Presidencia de la República, y les "encajan" un batallista de Jeie.

[Caray!] esto ya harta. «Semos como los títeres», — declara un paisano sostenista días pasados — Se nos utiliza cuando nos necesitan y después a un rincón, pa no estarbar».

Caramba, ¿y don Héctor, preguntones? Perdonemos Trilusa: «soy chileno en el reparto pero conservador en el almuerzo».

Julio Chirlazo

lo menos, queremos felicitarte calorosamente al Sr. Inspector de Escuelas, Dr. Guido R. Andrioli, por su feliz iniciativa, que será de resultados fecundos para Tacuarembó.

DR. MAURICIO F. LANGÓN

Luego de una breve estadía en nuestra ciudad, donde diera consultas y realizará, con el mayor éxito, aplicaciones del método Aspero, que es su especialidad, partió ayer

para Rivera, en compañía de su hermano Luis, el prestigioso médico y afamado cultor de la relajoterapia nasal. Dr. Mauricio F. Langón.

En una visita que le hicieron, el eminente facultativo se mostró muy satisfecho de los excelentes resultados que viene obteniendo con la asueroterapia, en el tratamiento del asma, reumatismo, epilepsia y trastornos útero-ováricos.

CORRELACIONARIO:
INSCRIBA VO. A UN COMPAÑERO.

CONTROSENDA: CAC

Página Literaria

Como un tiento a otro tiento

Por Javier de Viana

LADISLAO Melgarejo, fué uno de esos hombres—cosas, cuya existencia trascurre mcered del mundo exterior: un tronco que la corriente del arroyo arrasta y deposita en cualquier parte, una hoja seca que el viento levanta y transporta a su capricho.

No se crea por eso que Ladislao fuese un insensible, desprovisto de anhelos, obedeciendo indiferente a fuerzas extrañas, a la manera del perro que sigue al amo a donde va el amo, porque para él, tanto da ir a un lado o a otro. Al contrario, pecaba más bien de impresionable y si de continuo sacrificaba sus preferencias, era por causa de una anemia volvía inata.

De carácter pacífico al extremo, le obligaron a ser soldado y como tal, hizo toda la campaña del Paraguay donde cumplió con su deber, exponiendo diariamente la vida, sin un desfallecimiento, sin una rebelión y también sin una jacancia. Su comportamiento heroico no le enorgullecía; no le encontraba mérito porque no era obra suya, ni le interesaba: iba porque lo obligaban a ir y cumplía a conciencia su trabajo, obedeciendo al jefe, su patrón en aquel momento, como había obedecido a sus padres anteriores, como obedecería a sus padres futuros, acatando las órdenes con la sumisión impuesta por su alma de peón. Cuando pasaba de sol a sombra hachando fan lubays, en las selvas de Montiel y cuando hacia fuego en los esteros veraguayos, el caso era el mismo, así como volteaba árboles, sin preverse de lo que con ellos haría su patrón, así volteaba hombres desués con igual indiferencia: siempre trabajaba por cuenta ajena.

Cuando terminó la guerra y lo encierraron, sin ofrecerle recompensa alguna, encontró aquello muy natural, tan natural como marcharse a una estancia después de concluir a la esquina o abandonar el bosque una vez cortados los postes, vendidos.

Fué necesario buscar inmediata cupación, porque esta clase de héros suelen dejar en sus campañas rugos de sangre, pedazos de hueso y a veces la osamenta, pero nunca traen nada en las alforjas, al regreso.

La profesión que más le agradaba era la de pastor de ovejas; mas como después de la guerra habían quedado muy pocas ovejas en Líne Rios, hubo de conformarse a pillar carretas. El oficio le iba bien, ansio y resignado como los bueyes, soportaba sin aburrimiento las largas horas de perezoso tranco en las jornadas de estrío, y la amargura de «cavar un peludo» en los mosquitos viajes invernales.

Aceptado aquel trabajo a falta de ro medio de ganarse el sustento, spués no se le ocurrió nunca e podía proporcionársele alguno,

menos duro y más productivo. Mientras el patrón estuviese satisfecho y no le pidiese la carreta, el proseguiría meneando clavo a los bueyes, con la misma conciencia decisión con que había meneado hacha a los mandubays de Montiel y con que había meneado chumbo a los paraguayos de López.

Por varios años su existencia fué uniforme y lisa como la pampa salvaje, semejante un día a otro día, como un «tiento» a otro «tiento». Sin embargo, ni aún los arroyitos más insignificantes—esos que hasta de nombre carecen,—están libres del accidente imprevisto que les obligue un cambio en la ruta secular de sus aguas. Casi siempre el obstáculo que hace derivar la corriente de una vida apacible, es alguna mujer, la gran perturbadora de todos los tiempos. Y eso le ocurrió a Ladislao.

En la primera jornada de sus viajes de Naranjito a Concordia, acometió a una muchacha agradable, pero en extremo dejada. Sentía odio profundo por su cuñado, quien le cobraba el hospedaje y los trapos con que vestía, obligándola a trabajar desde el alba hasta la noche. Su anhelo era irse de allí, ir a cualquier parte, ir con cualquiera. A los veinte años, el amor no se había manifestado en ella en ninguna forma. Su alma y su cuerpo estaban igualmente insensibilizados por el cansancio. Recibía con la mayor indiferencia los requiebros y las zafarranadas de los clientes, groseros y atrevidos, de su cuñado. No faltó quien afirmara haberla visto «enredada» con el rubio Doroteo, famoso cuatrero sobre el cual pesaban más condenas que años tenía de vida. Pero Doroteo desapareció del pago, hacia años, —y nadie se acordaba de él.

Las relaciones de Ladislao con Felisa, empezaron por pequeños servicios que le prestaba cada vez que «saltaba» en el campo del boliche. Una tarde en que, después de desencinar los bueyes, el mozo tomaba mate, solito, junto a la carreta, vió a Felisa haciendo desesperados esfuerzos por picar un tronco duro con una hacha desafilada. Comediendo como siempre, el carrero se levantó y acercándose a ella dijole:

—Deme l'hacha.
En pocos minutos Ladislao picó y rajó una buena cantidad de leña.
—Ya llega, gracias,—exclamó Felisa, colocando las astillas en el leñal.

Y no hubo más; pero en la madrugada siguiente la ayudó a ordeñar y de ahí empezó una amistad que fué creciendo insensiblemente. A menudo hacíanse mutuas confidencias. Ella expresaba el cansancio de

Toda joven que quiera llegar indiscutida e indiscutible a los brazos de su esposo, debe comprender por instinto cuál es el buen camino y cuál el malo.

Canción de Carnaval

Musa, la máscara apresta, ensaya un aire jovial y goza y ríe en la fiesta del Carnaval.

Sé lírica y sé bizarra; con la citara sé griega; o gaucha, con la guitarra de Santos Vega.

Ríe en la danza que gira, muestra la pierna rosada, y suene, como una lira, tu carcajada.

Para volar más ligera ponte dos hojas de rosa como hace tu compañera la mariposa.

Y que en tu boca risueña que se une al alegre coro deje la abeja porteña su miel de oro.

Unete a la mascarada, y mientras muequea un clown con la faz pintarrajeadas como Frank Brown;

Mientras Arlequín revela que al prisma sus tintes roba y aparece Pulchinela con su joroba.

Dí a Colombina la bella lo que de ella pienso yo, y descorchá una botella para Pierrot.

Que él te cuente cómo rima sus amores con la luna y te haga un poema en una pantomima.

Da al aire la serenata, toca el áureo bandolín, lleva un látigo de plata para el SPLEEN.

Y lleve la rauda brisa, sonora, argentina, fresca, la victoria de tu risa funambulista...

RUBÉN DARÍO

Julianita lo que es! ¿Para eso sólo se pone un rostro de cartón sobre el suyo? ¿Teme que sus facciones delaten su alma? Viva tranquila; tampoco ha menester caretta. ¿Veis su cara angelical?... ¡Qué suavidad! ¡Qué atractivo! ¡Cuán fácil trato debe tener!... No puede abrigar vicio alguno. Miradla por dentro, observadores de superficies: no hay día que no engañe a un nuevo pretendiente; veleidosa, infiel, perjurada, desvancida, envidiosa, áspera con los suyos, insufrible y altanera con su esposo: esa es la hermosura perfecta, cuya cara os engaña más que su caretta.

¿Veis aquel hombre tan amable y tan cortés, tan comedido con las damas de sociedad?... ¡Qué deferencia! ¡Qué previsión! ¡Cuán sumiso debe ser! No le escojas sólo por eso para es-

poso, encantadora Amelia; es un tirano grosero de la que le entrega su corazón. Su cara es también más pérvida que su caretta; por ésta no estás expuesta a equivocarte, porque nadie juzgará por ella; pero la otra..., imperfecta discípula de Lavater, cree que debe ser tu clave y sólo puede ser un pérvido guía que te entregue a su enemigo.

MARIANO JOSE DE LARRA

Dencamientos
de Avellaneda

Quattro o cinco estrofas, representando un estado de espíritu, dando expresión a las agitaciones del corazón, bastan para salvar una memoria de hombre en el naufragio de los tiempos.

Los grandes dolores no se llaman con el nombre de un día.

TALLER MECANICO -
INSTALADO RECENTEMENTE

Encárguenos un trabajo y lo comprobará -- Consulte precios

Especialidad en reparaciones de
Automóviles, Motores, Máquinas, etc

Soldadura Autogena.

ERNESTO KÜCHLER

"LA MODERNA"

Empresa de Pompas Fúnebres

Modernos y elegantes servicios de 1.a, 2.a y 3.a Categoría.

Carroza Automóvil - Precios Limitados.

Se atienden llamados a cualquier hora del día y de la noche.

Se encarga de los trámites pertinentes

Calle 18 de Julio, Esq. Concejal Catalogne

Con éxito extraordinario...

Continúa nuestra gran venta
en la famosa

"SECCION GANGAS"

de la que hemos entretejido algunos ejemplos que harán furor en

ESTA PLAZA

Polleras	de alpaca, tableadas, gran surtido	0.60
Polieras	en rica seda, tableadas a fuego variedad en colores	1.00
Percales	en bonitos estampados de colores fiamas, cantidad de gustos	0.05
Vestidos	para señoritas, bien confeccionados	0.60
Seda de la India	hermosa carta de colores lisos	0.15
Canotiers	de última moda	1.00
Cuellos	de hilo para hombre de procedencia extranjera modelo de actualidad	0.04
Vestidos	para niñas, en muy buena confección	0.18
Sedas	estampadas de alta calidad, notable fantasía	1.00
Mongol	de seda, en colores lisos, colosal oferta	0.85
Lana "OPERA"		0.12
Carteras	de última moda, hermosa colección	0.80
Capotitas y boleritos	para niñas y niños, muy frescos y cómodos	0.50
Muñecas	fantasia, futuristas, gran novedad para adornos de salas, etc.	1.20
Blusas	de seda, muy elegantes	0.60
Camisetas	en tejido de algodón calado, muy frescas, para niños y jóvenes	0.20
Echarpes	en tejidos de seda, colosal surtido en colores	0.70
Tela de hilo	especial para trajes de calle, variedad en tonos	0.24
Forros	extensa colección, precio único	0.10
Pijamas	para hombre, en tricolina a rayas, muy fuerte	1.40

IMPORTANTE:

Debe tener presente que nuestras ofertas están hechas, NO con artículos arruinados, o de batalla sino, que todo nuestro surtido es puramente con mercaderías NOBLES y de alta conveniencia.

HORARIO:
De 8 a 12 y de 14.30 a 19.30



López Alfonso
& Fernández

SECCION RURAL DEL

DANCO FRANCES Supervielle & Cia.

Liquidación total de todas las haciendas que pueblan la

Esfancia "ANITA"

Del Sr. LUIS J. SUPERVIELLE

El Jueves 26 de Marzo

El remate se efectuará en la Estancia "SAN ANTONIO" - Local Supervielle

Situado en la carretera a Solto, a 20 kilómetros de la Ciudad

11.600 VACUNOS HEREFORD DE GRAN CLASE 11.600

DETALLE

3400 vacas con 5400 terneros.	1.300 vaquillonas de sobre año, mochas.
1600 vacas falladas.	1.000 novillitos de sobre año, mochados y castrados entre 15 días y un mes de edad.
900 vaquillones 2 1/2 años, mochas.	30 toros de pedigree.
Son 5000 vientes, todos nuevos, habiendo estado con toros al 4 o/o desde Noviembre.	134 toros puros de origen.

Procedencia de Stirling, Elorza y Metzen. - Todos completamente nuevos.

Excepcional venta que se hace por cambio de raza

Con el fin de emplear en la Estancia "ANITA" la gran cantidad de toros Shorthorn de pedigree que anualmente producen las Estancias y Cabañas Supervielle. (Más de 100 animales.) La gran clase del Hereford de la "ANITA" no admite cruce. Por eso se liquida antes de estropearlo con un cruceamiento.

Haciéndolo: Piense en la ocasión que se le presenta. Por más detalles dirigirse a nuestra oficina en Montevideo o escritorios departamentales.

Felipe Teixeira

Rematador

Acepto consignaciones para los siguientes REMATES FERIAS, 1951.

2 de Marzo: en el local de Pueblo Tranqueras

9 de Marzo: En el Local Municipal de Tebó

15 de Marzo: En Minas de Corrales.

22 de Marzo: En Cuchilla de Mangueras.

Por datos e inscripciones dirigirse al Escritorio del Rematador: Calle General Flores 510 - Tacuarembó

NOTA: - En el remate que se realizó en Tacuarembó en el Local Municipal, alcanzaron las ventas a la cantidad de **65 MIL PESOS**.

¡Alerta, herreristas!

A pedido de varios corregidores herreristas, transcribimos el artículo de "La Tribuna Popular", que se leerá a continuación.—N. de la D.

Desparramados por la República, con los dineros del Partido Nacional, los miembros del Directorio despliegan en favor de su grupo (que es la minoría) una espasmódica actividad que jamás lo hicieron por la gran causa popular.

Es conveniente e indispensable que los elementos liberales del partido adopten una actitud radical con respecto a las andanzas de esos ilustres señores, evitando todo y cualquier manoseo.

La escisión está hecha y quedará hecha. Ellos la quisieron, ellos la buscaron, ellos la provocaron y ellos la llevaron a cabo, para abatir el prestigio del doctor Luis Alberto de Herrera, a cuya sombra protectora se hicieron todos ellos.

Hay q' prevenirse, preaverse con esa gente. Hay que formar rancho aparte, distinéndose categorícamete: con Herrera o contra Herrera; con "ellos" o contra "ellos".

Nada de contemplaciones y menos de transacciones. Se trata de la salvación del Partido llevado libremente al naufragio por temor, por miedo al motín que pudiera privarlos de la pitanza.

Es la tradición y el futuro del Partido Nacional que en estos momentos históricos exige una definición categoríca. No se puede confiar a los asaltos de la ambición el patri-mono moral de un partido que representa la mitad de un pueblo.

No se puede confiar impunemente a los impulsos de las mezquinas pasiones, los destinos de la nación.

sobre todo en estos momentos en que el Estado se debate en los tentáculos de varias crisis constitutivas.

Hay que higienizar al Partido, re-pudiando los elementos impuros que se le introdujeron nocturnamente.

La indiferencia, en estos momentos, configura una deserción, una traición partidaria.

Este mismo año se va a renovar el Poder Legislativo, que es el poder capital de la nación. Por si dis-

pone de nuestro estatuto político, sería una desgracia irreparable para el Partido y el País, que, con los votos de los ciudadanos nacio-

nalistas de hecho y derecho, fuer-

sen a hacerse cargo de aquel po-

der, en nombre del Partido Nacio-

nal, los individuos que están de

manos dadas con el enemigo tradi-

cional, recibiendo prebendas y ca-

nongías del oficialismo, sirviendo,

continuamente sus intereses, en

tragedia casi todos los días en com-

ponendas y artúrgicos con el ad-

versario y despojando a un Luis Alberto de Herrera del presto de

comando, e inválidando el voto de

un nacionalista abnegado como

Alfredo Malvar, y entregando al

battilismo la mayoría nacionalista

de la Corte Electoral y legitiman-

do el fraude.

No es posible toear por más

tiempo esa incursión de las hordas

de esos modernos Alaricos, dentro

de un Partido político cuyo mejor

blason era la pureza alvinitente

de sus hombres.

LA ENVIDIA

Tras la gloria va la envidia. — Salustio.

Nadie que confia en si envídla la virtud de otro. — Cicerón.

Nunca los que están arriba carecen de envidios.

Rara vez se envídian los honores de aquellos cuyo poder no se teme. — Patérculo.

No hay felicidad tan modesta que pueda evitar los dientes de la malignidad. — Valerio Máximo.

A los que pasean al sol por nece-

sidad les sigue su sombra; así va la envidia en pos de los que se caminan a la gloria.

Como el hierro se consume

por el moho, así los envidiosos se consumen por su propia pasión. — Plutarco.

La envidia es maestra de las in-

justicias porque excita la mano a

la maldad. — Stacio.

Anuncie Vd.

José A. Valdez

EL DOMINGO 20 de Marzo de 1931

—INAUGURACION DEL LOCAL—

"ALDEA DE SAN JOAQUIN"

Con los señores DIAZ Hnos.

Punto estratégico para operaciones en haciendas generales. Zona ganadera muy bien reputada por la alta calidad de sus producciones. Contemos desde ya con importantes inscripciones.

Los compradores pueden tener la seguridad de encontrar excelentes lotes en condiciones inmejorables.

Haga sus inscripciones con tiempo para facilitar la propaganda.

Baños y Pastoreos Gratis

Por informes a DIAZ Hermanos, en Aldea de San Joaquin, o/a JOSE A. VALDEZ. Escritorio de asuntos rurales.

Ganados de cría para invernar

(tizo) entre ellos un lote de mil vacas y varios lotes de novillos por Crédito.

DIRIGIRSE A BAUTISTA SALDIAS (hijo)

Curiosidades

La Aritmética y la Geometría la hemos aprendido de los egipcios; los números de los árabes.

La invención del dibujo se debe a los griegos; la imprenta, a Gutenberg; de Maguncia; los anteojos, a Silvio, de Florencia; la pólvora, a Berthold, de Friburgo; los telégrafos, a Champé; el barómetro, a Torricelli, de Florencia; el termómetro, a Drebbel, campesino holandés; Réumur, Desille, Ebreil, etc., han perfeccionado este instrumento.

La indiferencia, en estos momentos, configura una deserción, una traición partidaria.

Este mismo año se va a renovar el Poder Legislativo, que es el poder capital de la nación. Por si dis-

pone de nuestro estatuto político, sería una desgracia irreparable para el Partido y el País, que, con

los votos de los ciudadanos nacio-

nalistas de hecho y derecho, fuer-

sen a hacerse cargo de aquel po-

der, en nombre del Partido Nacio-

nal, los individuos que están de

manos dadas con el enemigo tradi-

cional, recibiendo prebendas y ca-

nongías del oficialismo, sirviendo,

continuamente sus intereses, en

tragedia casi todos los días en com-

ponendas y artúrgicos con el ad-

versario y despojando a un Luis Alberto de Herrera del presto de

comando, e inválidando el voto de

un nacionalista abnegado como

Alfredo Malvar, y entregando al

battilismo la mayoría nacionalista

de la Corte Electoral y legitiman-

do el fraude.

No es posible toear por más

tiempo esa incursión de las hordas

de esos modernos Alaricos, dentro

de un Partido político cuyo mejor

blason era la pureza alvinitente

de sus hombres.

Comité Provisorio

Un grupo de nacionalistas parti-

darios del Dr. de Herrera, efectuó

el domingo una reunión, a fin de

constituir, un Comité Provisorio

encargado de hacer los trabajos

preliminares para la organización

del herrerismo departamental.

Efectuada la votación, el Comité

quedó constituido así:

Presidente, E. Manuel Alvarez;

1er. Vice, Cirilo N. Rodríguez; 2º vice,

Tebifilo Carneiro; Secretarios,

Alejandrino Castro, Hilario Caño y

J. Silverio Coronel; Tesorero, Mu-

ñuel Prada; Vocalas Bernabé Pérez,

Ramón Jauregui, José Castro, Vicente Castro, Bernabé Viñas, Fe-

lippe Telxeira, Diego Moray, Santia-

go Larrea, Miguel Picurull, Eugenio

B. González, Ignacio Viera y

Diego Olazola.

Este Comité Provisorio convoca-

rá luego a los correligionarios herre-

ristas para a constituir el Comité de-

finitivo, que llevará el nombre del

ilustre ciudadano Dr. Luis Alberto de Herrera.

Dr. Elias Manuel Alvarez

Por motivos de salud, ha soli-

citado licencia por dieciséis días

el Presidente del Concejo De-

partamental, Dn. Elias Manuel

Alvarez.

En su reemplazo ha ingresado

al tricáptile el suplente respon-

ctivo, Dn. Carlos Magnone.

Dr. Abilio Gómez

Luego de una prolongada fe-

para pasada en la Capital, se

encuentra de nuevo entre noso-

mos el abogado Dr. Abilio Gó-

méz Pissida, inteligente econo-

mador de esta hoja.

Nuestro cordial saludo.

Comisión Municipal de Exposiciones y Ferias

TACUAREMBO

4.a Feria Mensual de Haciendas Generales

14.o REMATE-FERIA

Local Municipal Bandera Libre Pastoreos Gratis

Los remates empiezan a las 10 horas del dia indicado

GANADO VACUNO INSCRIPTO 3.013 CABEZAS CLASIFICADAS ASI:

NOVILLOS 1.012 de 2 1/2, 3, 3 1/2 y 4 años.

1.514 Vacas y Terneros.

2.12 Vacas falladas.

96 Vaquillonas

94 Bueyes.

POR INFORMES E INSCRIPCIONES A

Israel Antunes — Tacuarembó.

Sección Rural del

Banco Francés

SUPERVIELLE & Cia.

Misibis 1475

MONTEVIDEO

Actúa en todas las Ferials de TACUAREMBO

y se encarga de la venta y compra de haciendas particularmente

Viene obteniendo con su martillero los mayores éxitos en la pista de la Comisión Municipal de Exposiciones.

Hace todo negocio Rural

Ventas de haciendas en Tabla-Barraca de Lanas, etc. etc.

ABELANTOS SOBRE CONSIGNACIONES

Escritorio en Tacuarembó

para todos estos negocios, los que interesen deben resolver rápidamente. También se ofrecen en ARRIENDAMIENTO 2.250 XX en el Dpto del Salto, que es la parte mejor y más amplia.

en 4 potreros, 2 piquetes, chacra hecha. PRECIO 1600 semestre dentro, 4 años de plazo.

ESTUDIO JURIDICO**DR OLINTO POSADA y CESAR Z. PALOMBEQUE**

Tramitación de sucesiones.—Asuntos judiciales, administrativos y criminales

CALLE SARANDI, CASI ESQ. 18 DE JULIO — TACUAREMBÓ

ZOE TAROCO

AGRIMENSOR

Escritorios en Tacuarembó y Rivera

MARIO MENENDEZ
ABOGADO

RINCON 458 — 2.o PISO

Montevideo

JUAN B. GIL

MEDICO CIRUJANO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

Calle 25 de Mayo, N.o Tacuarembó

Dr Valerio A. López

MEDICO CIRUJANO

Ha instalado su consultorio en esta Ciudad,
Calle General Flores Esq. Sarandi Tacuarembó**ANDRES RINALDI**

PROFESOR DE MUSICA

DA CLASES A DOMICILIO

— TACUAREMBÓ

EL MINISTRO DE INDUSTRIAS DIJO:**La Cal y Azufre**

Es el SARNIFUGO más barato y tan bueno como el mejor.

"Rey de Oro"

SARNIFUGO ya preparado a base de Cal y Azufre.—PRUEBEO VD.

EXISTENCIA PERMANENTE:
ESCRITORIO COLOMBO.**CARMEN C. GONZALEZ**

Profesora de Corte

Rivera 257 — TACUAREMBÓ

Sea naturista

Use
remedios
simples
y vegetales,
que jamás
dañarán
su salud.
Cure su
bronquitis
con el
afamado
"Peitoral
da
Caridade"
de Euca-
liptos y
Cambará.

Remedio excelente contra la Tos

Fabricantes: RAMÓN VAUCHER, y Cia.
RIVERA.**"La Vendadora" Mueblería y Carpintería Mecánica****ISIDORI & CALABRIA**

REPARACIONES DE MUEBLES EN GENERAL

Esta casa es la más completa en MAQUINARIAS, y es la
única que no admite competencia en los ramos.Calle Gral. Flores, Esq. Ariga
Tacuarembó**CAMPO**Se desea comprar dos mil quinientas
hectáreas más o menos de campo bueno,
entre Tambores y Paso de los Toros.Dirigirse por carta a FELIPE TEIXERA, calle
General Flores N.o 310 — Tacuarembó.**Comité 'José Catalogne'****"Datos para la Inscripción"**

Señor Presidente del Comité "JOSE CATALOGNE".

Calle 18 de Julio, N.o 258 — Tacuarembó

Sírvase hacer inscribir al correligionario siguiente.

Nombre hijo de Don

. y de Doña

. nacido el día . . . del mes de . . .

. del año . . . en el Departamento de . . .

. sección ó paraje . . . y do- . . .

miliado actualmente en . . .

Domicilio del remitente. Firma del remitente

Cervecería Oriental
S. A.**CERVEZA LA RUBIA****CERVEZA MUNICH****MALTA ORIENTAL**

Para su satisfacción, exija estas marcas

CENTRO COMERCIAL

JOSE A. PRADERIOCalle Ituzaingó, entre 18 de Julio
y 25 de Mayo. Tacuarembó**Molinó Fidelería y Panadería****"JUAN CAORSI"**

Angel y Américo Caorsi

Establecimiento moderno.—Elaboración mecánica.—PAN
y GALLETAS de toda clase
TRIGO PISADO — MAÍZ PISADO — PAN RALLADO
— TACUAREMBÓ —**Pablo Naupp**TALLER DE VULCANIZACIÓN
Agente de los productos**DUNLOP**Prontitud y esmero en los trabajos. — Ventas al contado
Teléf. "La Económica".
Calle Paysandú entre Flores y Treinta y Tres — Tacuarembó

Una frase para recordar siempre

La frase que ningún ciudadano debe olvidar y que la Asociación Uruguaya de Lucha Contra el Cáncer recomienda que sea divulgada por doquier, es la siguiente: "En materia de cáncer, el tiempo es más que oro: es vida".

Curiosidades sobre el Carnaval

La palabra *carnaval* se deriva, según algunos etimólogos, del italiano *carnevale*; otros afirman que tienen su origen en las dos voces latinas *caro carnis*, carne, y *vale*, adios, o sea la época en que se da el adiós a la carne, ya que el Carnaval precede a la Cuaresma.

Algunos sostienen que la palabra deriva del latín *caro* y del francés *avale*.

En Inglaterra no hay durante el Carnaval regocijos públicos y la fiesta se celebra en el interior de las casas.

El Carnaval ruso consiste en exhibiciones de animales amarrados y organización de ferias.

Los negros de Haití se disfrazan poniéndose caretas que imitan las facciones de la raza blanca.

En ciertas tribus del interior del Brasil sus componentes se disfrazan substituyendo las caretas con cabezas de jabalíes, monos, toros, etcétera, y adornándose con plumas pintadas, de colores vivos.

Los árabes celebran su Carnaval por la noche en el mes de Moharram, primero del año musulmán. Las mascaradas son bastante divertidas y alegres y en ellas rivalizan las bailarinas con sus danzas.

El Carnaval de los eslavos reproduce una multitud de costumbres, de origen evidentemente pagano.

La mascarada del oso es popular en todas las aldeas de Bohemia y Moravia. El oso apócrifo, su dueño y su cortejo, dan por las calles un gran paseo; deteniéndose en todas las

cáscaras para pedir dinero, beber a la salud de los propietarios y hacer bailar a las mujeres de la familia.

Los aldeanos de las montañas de Bohemia dicen que estos paseos y mascaradas en que tan principal papel juega el oso son una parodia de las grandes batidas que tuvieron que hacer sus antepasados en la época en que los osos abundaban en aquellas regiones.

Muchos aldeanos bohemios se casan durante el Carnaval.

El Carnaval de Roma es uno de los más lucidos y hay en él verdadero derroche de alegría, flores, confetti, serpentinas, etcétera. Lo mismo ocurre en Niza, donde el desfile de carrozas admirabilmente adornadas con flores constituye una verdadera atracción para los miles de forasteros que acuden a dicha ciudad para presenciar las fiestas del Carnaval.

En algunas ciudades de Austria sólo celebran el Carnaval los niños, recorriendo las calles con lujosos trajes de fantasía y organizándose concursos de máscaras y bailes infantiles. Los niños eligen su "Reina del Carnaval" que preside todas las fiestas rodeada de pajes y damas de honor. El último día se quema en la plaza principal un gran muñeco que representa a Momo, mientras los niños cantan y bailan alrededor de la hoguera.

Es ya costumbre establecida que participen de la fiesta todos los niños sin distinción de clases, costeando los trajes de los que no pueden comprárselos las damas ricas de la población.

El primero que debe convencerse

Es preciso que el público se convenza que él es el primer interesado en hacerse examinar periódicamente por un médico, no porque padezca tal o cual enfermedad sino para sufrir un reconocimiento completo de su organismo.

La Asociación Uruguaya de Lucha Contra el Cáncer exhorta a todosa tener siempre presente este consejo.

En la época de Luis XIV, este monarca pagó los 824 tapices que encargó a la fábrica de los gobelinos a razón de 910 francos el metro cuadrado. Sin embargo, a los artistas que hacían los dibujos para los hermosos tapices sólo les pagaba 300 francos mensuales.

Desde principios del siglo XIX hasta el final del Segundo Imperio, los gobelinos quedaron fuera de moda; nadie los quería para adornar su casa y en muchas ferias se vendían a 10 y 15 francos, siendo muy difícil hallar compradores. Se dío el caso de que mucha gente del pueblo los usara como frazadas, considerándolos de mucho abrigo. La reacción sólo llegó más de medio siglo después y empezaron a apreciarse como en época de Luis XIV esas tapicerías, verdaderas obras maestras, de buen gusto y paciencia.

Los que trabajaban en la confección de gobelinos no llegaban, cada uno, a pesar de su maestría, a hacer más de un metro y medio de tapiz por año.

DEL LIBRO "BAGUALES"

Sépanse ustedes, y hablo en serio, que el perro es un ser de mucha imaginación, sumamente histérico y un visionario de primera. Como lo oyen Toda esa inteligencia que le reconocemos obra en natural deterioro, no sólo de un instante, sino que de sus sentidos. Comprenden? De ahí que en algunas ocasiones, impresionados por

Dr. Mauricio T. Langón

De regreso de la Clínica del Dr. F. Asuero, de San Sebastián.

Dará consultas y hará tratamientos asueroterápicos en el Hotel Internacional de esta ciudad.

Desde el 7 de Marzo por la mañana

Asma, angina de pecho, ciática, colitis, coro, dispesias, estreñimiento, dolores menstruales, ecemas, epilepsia esencial, espasmos en general, glicosurias y diabetes, insomnio, jaqueca, lumbago, neuralgias, parálisis espasmódicas, reumatismos crónicos, ciertas formas de sordera central, hipertensión arterial, vértigos, bocio, varices, úlceras, etc. e fb. 21.

VEA El nuevo Neumático MICHELIN

Banda Rodadora Ensanchada, Silenciosa, Antideslizante

Cortados Reforzados y Protegidos.

Agencia: "Casa ANTUNES"

CREDITOS, En 10 mensualidades

W. Beltrán, N.o 230

Tacuarembó

A los hombres de buena voluntad

Con sólo seis pesos (\$ 6) anuales, o sea, poco menos de dos centésimos (0.02) diarios, todos los hombres de buena voluntad radicados en el país pueden contribuir a la patriótica obra que realiza la Asociación Uruguaya de Lucha Contra el Cáncer.

La tierra

Un sabio americano, el doctor Heyl, ha consagrado siete años de su vida a buscar el peso de la tierra. En esta tarea ha invertido mucho dinero, mucha salud, mucha tinta y toda la materia gris de su masa encefálica. Pero ha triunfado, por cuanto hace unos días ha hecho públicos los resultados de sus más ravipllosos cálculos.

Según el doctor Heyl, nuestro planeta pesa exactamente, toneladas 6.592.000.000.000.000.000. Ni un gramo más ni un gramo menos.

LOS GOBELINOS

En la época de Luis XIV, este monarca pagó los 824 tapices que encargó a la fábrica de los gobelinos a razón de 910 francos el metro cuadrado. Sin embargo, a los artistas que hacían los dibujos para los hermosos tapices sólo les pagaba 300 francos mensuales.

Desde principios del siglo XIX hasta el final del Segundo Imperio, los gobelinos quedaron fuera de moda; nadie los quería para adornar su casa y en muchas ferias se vendían a 10 y 15 francos, siendo muy difícil hallar compradores. Se dío el caso de que mucha gente del pueblo los usara como frazadas, considerándolos de mucho abrigo.

La reacción sólo llegó más de medio siglo después y empezaron a apreciarse como en época de Luis XIV esas tapicerías, verdaderas obras maestras, de buen gusto y paciencia.

Los que trabajaban en la confección de gobelinos no llegaban, cada uno, a pesar de su maestría, a hacer más de un metro y medio de tapiz por año.

Hacendados

Tengan presente la gran LIQUIDACION de los renombrados HEREFORD de la Estancia

"ANITA" DE SUPERVIELLE

11.600 vacunos Hereford, bien definidos y de una sola marca. Que venderá la Sección Rural del Banco Francés Supervielle & Cia.

El 26 de MARZO

EN LA ESTANCIA SAN ANTONIO

"Local SUPERVIELLE"

Próximo a la Ciudad de SALTO

Solicite detalles**José A. Valdez**

REMATES Y COMISIONES

9 de Marzo**Remate Feria Local Municipal**

Acepto consignaciones

NOTA:— Remataré con preferencia el miércoles 10, a las 9 y 1/2, vacas y vaquillonas de la lechería del Sr Cadete Duhalde, sin resarcirse nada. Liquidación por terminación de negocio.

29 de Marzo

INAUGURACION DEL LOCAL

"Aldea de San Joaquín"

con los Sres. Díaz Hnos. contando con importantes consignaciones.

5 de Abril

SOCIEDAD FOMENTO DE CURTINA

Acepto consignaciones. — o — Gran Mercado de Ventas

Por inscripciones y demás datos a mí

Escriptorio: 25 de Mayo. — Tacuarembó

cualquier cosa percibida, omitan recurrir a su oficio infiable y se den sobrecojer por el terror de lo desconocido como el más humano de los hombres. Esta anomalía suyo la conocen mejor que nadie los ladrones de galinas, explotándola en consecuencia. ¡No han oido, por ejemplo, que el perro más bravo no muere nunca a una persona desnuda, ni almerodeador que ante su arremetida tiene la suficiente seriedad para conservarse inmóvil y en cualquier postura desuada?

JUSTO P. SAENZ (hijo)

Anuncie Vd.**PEDRO J. BORAD**

ALMACÉN DE COMESTIBLES.

Especialidad en fiambres y quesos. — Compre artículos de almacén en mi casa, que siempre saldrá favorecido, por su calidad y precio.

En TIENDA, artículos en general, a precio sin competencia

PASCUAL RESTUCCIA
AGRICULTOR
Calle 18 de Julio Esq. Dr Catalina

ACCION CIVICA

Organismo Nacionalista de la Mañana

ILDEFONSO P. ETEVES
AGRICULTOR
Plaza 19 de Abril — Tacuarembó

IMPORTANTE

Marzo
28
1931
a las 10 hs.

REMASTE

De acuerdo con el edicto que sigue se rematará en la puerta del Juzgado Letrado Dptal. una fracción de campo compuesta de 557 H. 6670 metros, más o menos, en la 5.a Sección del Departamento, paraje denominado TRES CRUCES, a 25 kilómetros de esta Ciudad.

Buena Pastura.- Inmejorables aguadas

Se previene al que adquiera este remate, que puede obtener 600 hectáreas más, en venta particular, fracción que correspondía al mismo campo.

EDICTO

Por disposición del Señor Juez Letrado Departamental de Tacuarembó, Doctor Don Carlos M. Larghero, dictada en autos: "JUAN ARIGON c/a LA SUCESION DE ANIBAL FERREIRA", se hace saber al público que el día 28 de Marzo entrante, a las 10 horas, en las puertas de este Juzgado, el Alguacil del Juzgado, asistido del suscrito Escrivano Actuario y por intermedio del pregonero Don Ambrosio A. Colombo, se va a proceder a la venta en remate almoneda de los derechos hereditarios que sobre una fracción de campo de pastoreo,

compuesta de QUINIENTAS CINCUENTA Y SIETE HECTAREAS, SEIS MIL SEISCIENTOS SETENTA METROS más o menos (557 H. 6670 Mts. más o menos) ubicada en la quinta sección judicial de este Departamento y comprendida en mayor área le corresponden a herederos de la sucesión de Don Aníbal Ferreira y las que están gravadas con hipoteca a favor de Don Juan Arigón.

SE PREVIENE: Que los límites y demás datos del campo a rematarse, resultan ampliamente de los autos antes referidos, que se encuentran a disposi-

sición de los interesados en la Oficina Actuaría de este Juzgado; que la venta se efectuará al mejor postor, el que oblará el 10 o/o de su oferta en manos del Sr. Actuario, en el acto de serie ella aceptada; que los gastos de escrituración, certificados, impuestos, etc. serán del cargo del comprador; y que los títulos y demás antecedentes se encuentran en la Oficina de este Juzgado, como ya se ha expresado.

Y a los efectos de derecho se hace esta publicación.
Tacuarembó, Febrero 27 de 1931.— Carlos Escayola, Actuario.

Por Planos, Informes etc.
al rematador **A. A. COLOMBO**—Plaza Colón